
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

Decizia nr. 683 din 19.11.2024  
privind somarea a S.C. RTV HD S.R.L. 

Ploieşti, Str. Democraţiei nr. 28A, Construcţia C1, et. 2, ap. 8,  
jud. Prahova   CUI: 47245597 

 Fax: 0378603160; e-mail: office@rtv.net 
 

 
- pentru postul de televiziune ROMÂNIA TV 

Bucureşti, Bd. Dimitrie Pompeiu nr. 6A, parter, sector 2 
 
 

Întrunit în şedinţa publică din ziua de 19 noiembrie  2024, Consiliul Naţional al 
Audiovizualului a analizat raportul de monitorizare întocmit de direcția de specialitate ca 
urmare a sesizării nr. 10183/10.09.2024 privitoare la modul în care a fost reflectată în 
spațiul audiovizual știrea referitoare la reducerea consumului de carne. Astfel, a fost 
analizat raportul de monitorizare cu privire la emisiunea informativă “Știrile România 
TV”, difuzată în data de 06.09.2024, de postul ROMÂNIA TV. 

Postul de televiziune ROMÂNIA TV aparţine radiodifuzorului S.C. RTV HD S.R.L. 
(licenţa audiovizuală nr. S-TV 281.7/09.06.2011 eliberată la 12.01.2023 şi decizia de 
autorizare nr. 1779.2/26.01.2023). 

În urma dezbaterilor, membrii Consiliului au constatat că radiodofuzorul         S.C. 
RTV HD S.R.L. a încălcat prevederile art. 65 lit. c) din Decizia nr. 220/2011 privind 
Codul de reglementare a conţinutului audiovizual, cu modificările şi completările 
ulterioare (Codul audiovizualului). 

Potrivit dispozițiilor invocate, În emisiunile de ştiri şi dezbateri, radiodifuzorii trebuie 
să respecte următoarele reguli: 

c) titlul afişat pe ecran să reflecte cât mai fidel esenţa faptelor şi datelor prezentate 
în acel moment. 

În fapt, în data de 06.09.2024,postul de televiziune România TV a difuzat, în direct, 
în intervalul orar 15:59 – 16:50, o ediție a emisiunii Știrile România TV, prezentată de 
Cristina Herea. În cadrul acestei ediții a emisiunii, a fost prezentată o știre cu titlul 
INTERZICEREA CĂRNII LA NIVEL EUROPEAN, CE NE PREGĂTESC. 

Redăm, aspectele prezentate în raportul de monitorizare: 
„Conform rezoluției sesizării, s-a monitorizat doar primul aspect semnalat de 

petent: În cadrul jurnalului a fost difuzat un fake-news despre presupusa interzicere a 
cărnii în Europa, e o mare minciună, nu se va întâmpla asta în viitorul apropiat. 

În cadrul ediției, la ora 16:24, s-a difuzat o știre despre un raport al Comisiei 
Europene, privind reducerea consumului de carne. 

Titlu știre: INTERZICEREA CĂRNII LA NIVEL EUROPEAN, CE NE PREGĂTESC. 
 

S1-rep. 24.09 - 25.20, sel. 16 
[00:00:00] Cristina Herea: (neinteligibil) Uniunea Europeană pregătește noi 

măsuri pentru reducerea consumului de carne. Lobby-urile europene, din domeniul 
alimentar și agricol, au recunoscut că există nevoia reducerii acestui consum. Un ultim 
raport arată că oamenii ar trebui să renunțe la proteinele animale și să le aleagă 
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pe cele vegetale, care, spun experții, ar fi mai sănătoase. Ioana David vine cu date 
și informații. Te ascultăm, Ioana. 

În continuare, Ioana David (reporter România TV) a intervenit prin legătură video, 
în timp ce se afla într-o carmangerie. 

[00:00:28] Ioana David: Bine v-am găsit! Într-adevăr, vedem un nou semnal de 
alarmă, venit din partea Comisiei Europene, conform căruia, în viitor, ar trebui să 
consumăm cât mai puțină carne și, mai mult decât atât, această schimbare ar 
trebui să fie una urgentă, din mai multe motive. În primul rând, carnea nu ar fi atât 
de bună pentru sănătatea noastră. Specialiștii în domeniul sănătății ne spun că ar trebui 
să renunțăm pe cât posibil la proteina animală și să ne orientăm către cea vegetală. În 
al doilea rând, fermele care se ocupă cu producția de carne nu ar avea practici 
sustenabile, astfel încât, se dorește o schimbare în acest sens, înțelegem, prin 
scăderea producției de carne și încurajarea către o dietă formată din cereale integrale și 
proteine vegetale. 

[00:01:14] Cristina Herea: Mulțumesc foarte mult. 
Știrea a fost ilustrată cu imagini video dintr-o carmangerie, cu mai multe produse 

din carne.” 
 

Vizionând imagini și analizând raportul de monitorizare, care redă în mod detaliat 
modul de desfășurare al emisiunii informative “Știrile România TV”, în care a fost 
prezentat subiectul referitor la modul în care a fost reflectată în spațiul audiovizual știrea 
referitoare la reducerea consumului de carne, membrii Consiliului au constatat că 
radiodifuzorul a încălcat prevederile art. 65 lit. c) din Codul audiovizualului. Potrivit 
acestor dispoziții, în emisiunile de ştiri şi dezbateri, radiodifuzorii trebuie să respecte 
regula, în sensul căreia titlul afişat pe ecran să reflecte cât mai fidel esenţa faptelor şi 
datelor prezentate în acel moment. 

Având în vedere aceste aspecte, în contextul știrilor prezentate, în cadrul emisiunii 
informative, a fost afișat pe ecran titlul: INTERZICEREA CĂRNII LA NIVEL 
EUROPEAN, CE NE PREGĂTESC, titlu care nu transpune în mod fidel conținutul știrii 
privind reducerea consumului de carne. 

Astfel, în conținut știrii moderatoare arată că ”Cristina Herea: (neinteligibil) Uniunea 
Europeană pregătește noi măsuri pentru reducerea consumului de carne, însă în 
titlul știrii se precizează că este interzisă carnea la nivel european, titlul afişat pe ecran 
nereflectând cât mai fidel esenţa faptelor şi datelor prezentate în acel moment 

Pentru aceste considerente, ţinând cont de criteriile de individualizare a 
sancţiunii prevăzute de art. 90 alin. (4) din Legea audiovizualului, membrii Consiliului 
au propus sancționarea acestuia cu somație publică. 

Supusă la vot, sancţiunea a fost adoptată cu respectarea condiţiilor de legalitate 
prevăzute de art. 15 din Legea audiovizualului. 

În temeiul art. 90 alin. (1) și (3) din Legea audiovizualului nr. 504/2002 cu 
modificările şi completările ulterioare, 

Consiliul Naţional al Audiovizualului adoptă următoarea 
 

DECIZIE: 
 
Art. 1: Radiodifuzorul S.C. RTV HD S.R.L. (licenţa audiovizuală nr. S-TV 

281.7/09.06.2011 eliberată la 12.01.2023 şi decizia de autorizare nr. 1779.2/26.01.2023 
pentru postul ROMÂNIA TV) se sancţionează cu somație publică pentru încălcarea 
prevederilor art. 65 lit. c) din Decizia nr. 220/2011 privind Codul de reglementare a 
conţinutului audiovizual, cu modificările şi completările ulterioare. 

Art. 2: În conformitate cu prevederile art. 93 alin. (3) din Legea audiovizualului, 
prezenta decizie poate fi atacată direct la secţia de contencios administrativ a curţii de 



3 

    

apel, fără a fi necesară formularea unei plângeri prealabile, în termen de 15 zile de la 
comunicare. 

Art. 3. Potrivit dispoziţiilor art. 93¹ alin. (1) şi (2) din Legea nr. 504/2002, cu 
modificările şi completările ulterioare, radiodifuzorul are obligaţia de a transmite, în 
următoarele 24 de ore de la comunicare, sonor şi vizual, de cel puţin 3 ori, în intervalul 
orar 18.00-22.00, din care o dată în principala emisiune de ştiri, următorul text: 

 
“Consiliul Naţional al Audiovizualului a sancţionat cu somație publică, postul 

ROMÂNIA TV, deoarece, în cadrul emisiunii informative “Știrile România TV”, din ziua 
de 19 noiembrie  2024, titlul afișat pe ecran privind o pretinsă interzicere a consumării 
cărnii nu a corespuns cu esența și conținutul știrii prezentate în care se invocau măsuri 
pentru reducerea consumului de carne, fapt ce contravine, prevederilor art. 65 din 
Codul audiovizualului, conform cărora titlurile afişate pe ecran în emisiunile de ştiri şi 
dezbateri trebuie să reflecte cât mai fidel esenţa faptelor şi datelor prezentate în acel 
moment.” 

 
Vă atragem atenţia că textul nu poate fi difuzat în calupuri de publicitate. 

 
 

PREȘEDINTE, 
 

MARIA MONICA GUBERNAT 
   
 
 

Serviciul Juridic,  
Reglementări și Relații Europene 

Şef serviciu Ciobanu Dumitru 
 
 


